

PARA AMINORAR LA CRISIS EN EL RAMO DE LA CONSTRUCCION

Durante estos últimos días, los agentes de la Guardia municipal, obedeciendo órdenes superiores, se han dedicado fervorosamente a denunciar todas aquellas fachadas que, por falta de pintura, o suciedad, presentaban un aspecto deplorable y sumamente desfavorable para la estética de la ciudad.

Estas denuncias han sido llevadas con tanta rigurosidad, que no se han salvado de una de ellas ni la fachada de nuestro Palacio Consistorial, que fué denunciada ayer, pasando la denuncia a manos de los técnicos, para que dictaminen si en realidad es necesario sea adecentada.

Respecto a las iglesias, las fachadas de muchas de éstas fueron denunciadas el pasado año; mas debido

EN EL ATENEO POPULAR UNA CONFERENCIA DE RICARDO BERNARDO

En el centro cultural de la calle de Lepanto dió anoche una conferencia Ricardo Bernardo, sobre el tema de "República, no achabacénis la República", tema sugestivo en el que, como esperábamos de la coherencia ideológica del notable conferenciante, no atacara al Régimen, ni le ridiculizara.

Puso de manifiesto que es artista de calibre; artista que toma el pincel y el difuminado de la palabra, para lanzar al rostro de muchos republicanos que han—como dice él—achabacénis el concepto y la forma de la República en una visión, para muchos adoradores del gorro frigio de casa, donde pasea el Régimen.

Ricardo Bernardo quiere ver arte en todas las manifestaciones de la vida sentimental, política y social del hombre. Por ello, se congratula ante un artículo publicado en LA REGION, firmado por Jesús G. Malo, querido amigo de él y de nosotros, en el que se hizo exposición de tácticas y doctrinas socialistas, con belleza, con delicadeza, con respeto para los demás, y exquisitez espiritual; artículo escrito por manos que descargan chatarra en el muelle.

Entre originales conceptos, y llamando a cada cosa por su nombre, sigue una crítica severa de diferentes regímenes, viéndolos en sentido de perfecta estética o en contraposición de ella.

Habla del arte por el arte, y niega en rotundo la diferenciación de arte burgués y arte proletario. Cree que un burgués puede lograr una obra de arte como un proletario; e igualmente el artista puede realizar la perfección y el logro ejecutando obras bajo uno de los dos conceptos. El caso es que exista la inspiración y el mismo arte. Niega también que Rusia haya producido notabilidades en el arte pictórico.

Pintó un cuadro de República Ricardo Bernardo, con la delicadeza que él siente el arte. Nosotros, que le hemos oído llamar pistoleros y atracadores del pincel a los que han pintado a la matrona del gorro frigio con tintas hirientes y fan-

¿QUÉ HAY SOBRE EL AUMENTO DE AGENTES EN NUESTRAS PLANTILLA?

Hace varias semanas, y a raíz de la distribución de las fuerzas que prestaban servicio en Cataluña por el resto de la península, se aseguró insistentemente que a nuestra ciudad iban a ser destinados ocho agentes, un inspector y un comisario.

De los rumores, que casi dejaron de serlo, pues la noticia nos fué facilitada en un centro oficial, sólo se realizó la mitad, o sea que a nuestra plantilla fueron destinados un comisario y un inspector, pero agentes, que es de lo que en realidad estamos necesitados, no hemos visto aún ninguno, ni tenemos noticia de que se intenten destinar a Santander, por lo menos por el presente.

Sin embargo, aun a riesgo de hacernos pesados por nuestra insisten-

ECOS MARITIMOS

Nombramiento

Ha sido nombrado mozo de la Subdelegación de Pesca, don Juan Luque Muñoz.

Se modifica un reglamento

Ha sido modificado el reglamento de maquinistas navales, en el sentido de que las clases de los segundos mecánicos sean tres, correspondientes a los tres tipos de motor siguientes:

Delegación local y provincial del Consejo de Trabajo

Sesión celebrada por este organismo en el día de ayer, con asistencia del delegado de Trabajo, don Salvador Castriño; el inspector del Trabajo, don Manuel Sánchez Rivero; el abogado del Estado, don Ramón de Orbe; el delegado marítimo, don Juan Antonio Villegas; el médico, don Leonor Santos Ruano; los vocales patronos, don Pedro Casado, don Nicolás Lafuente, don José Fernández, don Antonio Martínez, don Andrés Machin, don Jacinto Alonso y don Fermín Madrazo, y los vocales obreros, don Agustín Cagigal, don Mariano López, don Tomás Arce, don Eduardo Camons y don Pedro Vergara.

Se da lectura del acta de la sesión anterior, siendo aprobada.

El inspector del Trabajo, don Manuel Sánchez Rivero, expone todas las gestiones que en todo tiempo se han realizado para el exacto cumplimiento de las leyes sociales, y, en particular, las que afectan a la Jornada Mercantil y Cesantía Dominical, y que, a pesar de las advertencias hechas en diferentes ocasiones a los distintos establecimientos, se vienen infringiendo las disposiciones que señala el artículo 1.º de la Ley de 1927, en algunos sitios hasta del libro de visitas. Encarece, por lo tanto, a las Comisiones inspectoras, compuestas por vocales patronos y obreros, a vigilar e imponer aquellas sanciones que, con arreglo a la infracción, corresponda.

El señor Casado manifiesta su conformidad con lo expuesto por el señor Rivero para que se haga cumplir la ley, aunque cree que, a su juicio, se ha extremado en algo, puesto que en la mayoría de los establecimientos se disponen de los libros de visitas, como lo ha podido comprobar en las inspecciones que tiene realizadas.

Los vocales obreros, Cagigal y Camons, dicen que hay industriales, como dijo el señor Rivero, que vienen infringiendo estas leyes, mostrando su conformidad para que se impongan castigos a cuantos incurren en la legislación social.

El señor Cagigal indica la conveniencia de que cada Comisión disponga de un sello para estamparlo en los libros de visitas, cada vez que éstas se lleven a cabo.

El presidente, señor Castriño, advierte que los libros de visitas inspectoras están suficientemente controlados y garantizados, aunque no va inconveniente, por su parte, en acceder a lo propuesto por el señor Cagigal. Se acuerda así por unanimidad.

Los señores Arce, Camons y Casado hacen varias preguntas a la presidencia relacionadas con las atribuciones de la Delegación en la imposición de las multas.

El señor Castriño explica las facultades encomendadas a este organismo, recomendando una vez más, a los señores que componen las Comisiones inspectoras, tengan en cuenta lo expuesto por el inspector del Trabajo, señor Sánchez Rivero, para que las atribuciones que le están encomendadas con arreglo a la ley, logren igualmente ser infringidas los preceptos de la Jornada de Trabajo y Descanso dominical.

Y no habiendo más asuntos, se levanta la sesión.

Primeros. Motores de combustión interna Diesel.

Segundo. Motores de combustión interna, Semidiesel.

Tercero. Motores de explosión.

Jurado mixto menor de transportes marítimos

Por el ministerio de Trabajo se ha dispuesto sean nombrados vocales de este Jurado mixto los siguientes señores:

Vocales patronos para las tres secciones:

a) de cubierta: patronos y cubierta.—Efectivo, don Jesús Castillo y suplente don Nicolás Lafuente.

b) de máquina: motoristas y de máquina.—Efectivo, don Francisco García Ramos, y suplente don Maximiliano Pñeiro.

c) Radiotelegrafistas, fogoneros habilitados y fonda.—Efectivo, don Manuel González, y suplente, don Mariano López Dóriga.

Vocales obreros, sección de oficiales:

a) De cubierta.—Efectivo, don Luis Fornis Diestro, y suplente don Rodolfo Valdor.

b) De máquina.—Efectivo, don Santiago Girao, y suplente, don Filemón Argos.

Sección de titulares:

a) Patronos.—Efectivo, don Martín Hermo, y suplente don Servando García.

b) Fogoneros habilitados.—Efectivo, don José García, y suplente, don José Sáinz.

Sección de personal subalterno:

a) De cubierta.—Efectivo, don Luis Fernández, y suplente don Balduino Arias.

b) De máquina.—Efectivo, don Sebastián San Emeterio, y suplente don Elías Lorenzo.

La designación de las representaciones obreras de las subsecciones de radiotelegrafistas, motoristas y de fonda, se efectuará dentro del plazo de veinte días a partir del siguiente de la publicación de la orden en la "Gaceta".

NECESIDAD SENTIDA

Vamos a entrar en el segundo curso de la labor cultural encargada a la Universidad de Verano, rincón espiritual y de esparcimiento éste que habremos de cuidarnos de rodearlo de ciertas comodidades, subsanando aquellas deficiencias que notan cuantos afluyen a la península de la Magdalena.

El pasado año tuvimos ocasión de conversar con algunos miembros del Patronato de dicha Universidad, para hacerles ver y saber que los extranjeros, los forasteros y los naturales, sentían una fatiga para salvar la distancia que media entre la línea de tranvías y autobuses y la enclavación del edificio de esta península; fatiga ésta que había que evitarla estableciendo un servicio de vehículos en armonía con la modestia de aquellos seres que tienen la desgracia de salvar las distancias a pie.

En nuestro afán de resolver el problema que se planteaba, pensamos en una locomoción rápida y económica, siempre dispuesta a los bolsillos del estudiante y del modesto visitante. Un autobús no encuentra compensación, probablemente, a las necesidades sentidas. Hay que armonizar estas necesidades y las disponibilidades económicas.

Pensamos en el establecimiento de un servicio de motocicletas con "sidecars", para poder transportar cuatro personas, a un módico precio. Pudiera ser, a poder ser dos, un negocio para quien, encariñado con el trabajo, diera con el acierto en el transporte.

Si el Patronato de la Universidad recibiera ofertas en un sentido ventajoso, quedaría resuelto el problema, satisfaciendo a la necesidad, y un industrial del motor encontraría su medio de vivir, solucionando la crisis de su lugar.

Piensen en ello los compañeros chóferes, y hallarán el éxito que nosotros concebimos: éxito, para los visitantes a la península de la Magdalena, y éxito, para el motorista, y todos contentos, sobre todo el periodista, que tan frecuentemente tiene que salvar esta distancia "pedaleando" sobre un calzado cansino, buscando la información del día.

CABÁRCENO

Está exhausto.

El racimo de población que conocemos hace treinta años, ha tiempo le atacó el cenizo de la crisis minera.

Entonces, rojo y apretado, como sus tierras ricas en hierro, se muestra hoy enteco y rênegrado, atacado por la crisis industrial.

No bastaban las casas para contener la avalancha de cinco mil mineros, que desgranaban la vida entre los recios y altivos picachos del Cabárceno.

Ahora se encuentran escasamente mil. Sobran viviendas; talada la umbría castañera, donde en 1904 tuvo lugar la excursión de juveniles socialistas; descaudado el roble que chisporroteaba en el "fuego sagrao" del pucheruco de alubias y tocino; arrasada la tupida maraña de escajos, avellanos, acebos y "borrachos"; ahuyentada la caza y resaca de las fuentes, extinguidos los rebeldes de ovejas y cabras...

En su lugar vemos sierras pedregales, barrancos profundos, igual a el del lobo; crestas del poñascas en colorado, que pugnan por zarle a los cielos, rasgando, desdeñadas, la bruma que las acaricia.

Al canto dulce del zagal, que entona "tuva rizada" y "allá galana", dejaba oír una sentida canción a la moza más bonita del pueblo, ha sustituido el himno agrio del "honrado sudor del proletario", que entona me-

INFORMACION GENERAL

En favor de los hijos de huelguistas

Apenas hecha la invitación para recoger niños de los huelguistas zaragozanos, hemos recibido varias peticiones, solicitando les sean destinados algunos de estos niños, así como también anuncios de en los metalúrgicos, y tan pronto como cubramos el cupo de los doce ofrecidos, abriremos otro nuevo para facilitar la labor del compañero Mier, encargado de este aspecto.

Aunque se haya resuelto el conflicto de los compañeros de Zaragoza, es deseo de llevar a efecto esta expedición infantil, y si por cualquier causa no fuera así, no podrá olvidar el proletariado montañés que quizás se vea en la necesidad de hacer este ofrecimiento a los compañeros metalúrgicos de Madrid. La lucha entablada con el capitalismo español exige estar prevenidos prestándonos todos la debida solidaridad.

Continúan los registros en las Casas del Pueblo

Recibimos la carta que copiamos, limitándonos a manifestar a estos compañeros que no se lamenten de cuanto les ocurra, porque pierden el tiempo. Tomen nota y que arraigue la idea en ellos de lo que tienen que hacer y de cómo y cuándo lo deben hacer; consejo éste que nos damos a nosotros mismos ante cuanto nos sucede y roca. Se ha acabado el ácido bórico, la vaselina, en las farmacias políticas. Sólo se expendían ácidos y bastones.

Dice así la carta:

"Liaño, 9 de mayo de 1934.

Los abajo firmantes, y que representan las diferentes secciones de esta Casa, protestan enérgicamente de un hecho que sólo justifica el interés que ponen en evidencia los caciques de este Valle en provocar y excitar nuestra seriedad.

Siempre fué costumbre del gremio caciquil local cacarear en gritos histéricos casos absurdos como el presente.

Con el pretexto de haberle faltado a uno de los caciques de este pueblo una cabra, a las cinco de la tarde del martes, 8, se presentó en esta Casa del Pueblo la Guardia civil acompañada de un cachorrito de dicho cacique y de un vocal de la Junta administrativa del pueblo, haciendo el más minucioso registro en busca de ese Rabo...; pero, ¡oh, sorpresa! la cabra no había faltado. Y nosotros preguntamos: ¿Qué se pretende con esta nueva provocación? ¿Es que se quiere poner en entredicho la honradez de los trabajadores? Pues sobradas son nuestras pruebas de honradez y ecuanimidad, y nunca llevamos la lucha a tan bajo nivel político.

Así, que ya saben los señores caciques que la lucha se la aceptamos cara a cara, honrando así a la clase a que pertenecemos.

Por la Sección de mineros, Porfirio Herraz; por la Casa Camoesina, Pedro Solana; por la Agrupación Socialista, Crisanto Fernández; por la Sociedad Cooperativa, Edilberto Fernández."

Información de la Alcaldía

El alcalde, señor Ruiz Rebollo, nos manifestó esta mañana a los periodistas que dentro de unos días darían comienzo los trabajos de reparación del hangar de La Albericia, pero que, desgraciadamente, debido a la mala situación económica por que atraviesa el Ayuntamiento, las obras que se han de efectuar no serán todo lo extensas que se hubiera deseado, teniéndose por el presente que contentar con que el hangar sea adecuado un poco.

Referente a las numerosas denuncias presentadas estos días acerca de fachadas en malas condiciones, nos dijo don Ramón que la campaña emprendida continuará rigurosamente, obligándose a los propietarios a efectuar las obras necesarias dentro del plazo más breve, a fin de que al llegar el verano estén completamente terminadas.

Por último nos manifestó el alcalde que esta mañana le había visitado una Comisión, para mostrarle la corbata que el Regimiento número 23 regala para la bandera de los coros "La Armonía", de Cueto.

Detención de maleantes

Como consecuencia de las batidas dadas días pasados por la Policía en los barrios bajos de nuestra ciudad, han sido detenidos por los activos agentes de la brigada de investigación criminal, los maleantes Francisco Bonet Calvo ("El Noy"), y su esposa, Francisca San Miguel, conocidos "mecheros", a los que fueron ocupados diversos géneros procedentes de varios robos.

También se detuvo a un carterista que en la Comisaría dió el nombre de Julio González Vega, nombre que se supone falso, siendo igualmente conocido el detenido con el pseudónimo de "El Señorito".

Finalmente fué detenido Estanislao Carretero, atracador que se fugó de la cárcel de Bilbao recientemente. Este individuo, al ser detenido dió el nombre de Pedro Usillos, pero más tarde, en la Comisaría, manifestó llamarse José Bilbao Bilbao, cosa que igualmente se comprobó era falsa, pues, como decimos anteriormente, su verdadero nombre es Estanislao Carretero.

Mañana publicaremos un artículo del camarada Bruno Alonso, que titula "Estampa Zaragozana", donde relata la impresionante despedida hecha a los niños de los huelguistas que marcharon a Barcelona, y la intervención de Bruno, hecha con tal motivo.

A. VAYAS.

DE LA PROVINCIA

Cabárceno

El Primero de Mayo

Con un tiempo de lluvias se celebró la fiesta conmemorativa de los trabajadores.

A las once de la mañana, estando el local del Centro Obrero completo y algunas gentes más que tuvieron que quedarse en la calle, el presidente del Sindicato Minero de este punto, camarada Telesforo Muñoz, hace la presentación de los camaradas José Montero, Eduardo Camons y Antonio Vayas, que hicieron uso de la palabra en este acto.

El camarada Montero dice que la clase trabajadora, antes de hacer el balance de su actuación en el año que acaba de finalizar en este día, no puede pasar sin un recuerdo para los heroicos camaradas austriacos, que sacrificaron sus vidas antes que someterse al asesino Dollfus.

A continuación estudia el grave problema de la economía y el paro obrero en los países capitalistas, con parándolos en la forma que se han solucionado en la Rusia soviética, haciendo a continuación un canto a las baderas socialistas y de la U. G. T., que en un plazo no muy lejano habrán de conducir a los trabajadores españoles a la victoria sobre las clases capitalistas. (Aplausos).

Seguidamente interviene el camarada Eduardo Camons, quien hace mención a las persecuciones que sufre la clase proletaria en los momentos actuales.

A las mujeres que asisten al acto las dice que ellas han de infiltrar en sus compañeros de vida el vigor necesario para no retardar esta victoria socialista, que estudiado el panorama nacional a ellas las alcanza en grado máximo las penalidades a que

por tanto ellos son los que se deben aprestar a conseguir de una vez y para siempre la instauración y socialización de los medios de producción y cambio; no crec—dice él—que en los momentos en que la clase trabajadora libre su batalla decisiva contra el capitalismo, haya compañeros de clase que sepan traicionarnos, porque ellos serán, al igual que nuestros camaradas alemanes, los que paguen igualmente su error al no luchar junto a sus hermanos. (Una ovación delirante cierra las últimas palabras de este camarada).

Seguidamente, por todos los asistentes, se cantó "La Internacional".

El correspondiente

Sembrando ideas

Como se había anunciado, se celebró en el simpático pueblo de Miera el acto sindical-campesino en el que tomaron parte los compañeros Jesús Bordas, José Benito y el autor de estas modestas líneas.

Ante la concurrencia del pueblo entero y de muchos compañeros que acudieron al acto de Liérganes y La Cavada, disertaron los oradores de la conveniencia que tienen de asociarse los campesinos para sumarse a la lucha que tan valientemente está iniciándose en el agro español y que ayudados del obrero de la capital, más preparado, más consciente de la misión que tiene que cumplir en la nueva Humanidad que propugnamos, se de al traste con este régimen de injusticias y privilegios para los poderosos del dinero y de la tierra.

El entusiasmo demostrado por los vecinos de Miera, nos hace augurar que nuestra siembra no será baldía; que la llegada allí de las ideas redentoras de la clase trabajadora han de

T. S. H. Programa para hoy, jueves ESPAÑA

MADRID.—E. A. J.-7. 274 metros, 3 kilovatios, 1.095 kilociclos.
A las 18,00.—Emisión infantil.
A las 19,30.—Música de baile.
A las 20,50.—Nota deportiva y noticiario taurino.
A las 21,00.—Encuesta literaria.
A las 21,30.—La hora radioford.
A las 22,30.—"La Palabra".
A las 22,45.—Fragmentos de la ópera "Mignon", de Thomas.

EXTRANJERO

MOSCU.—202,5 m., 1.714 k. c.
A las 22,00.—"La política exterior de la Rusia zarista y la de la U. R. S. S."
RADIO PARIS.—1.796 metros, 75 k. w. 167 k. c.
A las 19,00.—Canciones.
A las 21,30.—Música de baile.
VARSOVIA.—1.415 metros, 120 k. w., 1.195 k. c.
A las 18,40.—Canciones alegres.
A las 19,52.—Audiencia solemne con motivo de la fiesta nacional de Rumania.
A las 20,57.—Retransmisión desde el teatro de la Scala de Milán.
STUTTGART.—522,6 m., 100 k. w., 574 k. c.
A las 19,45.—Concierto vocal y orquestal.

A las 20,45.—"Palestrina", leyenda musical.
A las 23,00.—Música de baile.
A las 24,00.—Música ligera.

VIENA.—506,8 m., 15 k. w., 592 k. c.
A las 19,15.—Concierto de música de óperas.
A las 20,45.—"Mefistofeles", retransmisión desde Milán.
BRUSELAS.—483,9 m., 15 k. w., 620 k. c.
A las 19,00.—Orquesta sinfónica.
A las 20,15.—Orquesta sinfónica.
A las 22,00.—Orquesta Max Alexys.
A las 23,00.—Cierre.

PRAGA.—470,2 metros, 120 k. w., 638 k. c.
A las 19,30.—Retransmisión desde el Teatro Nacional, del festival de Smetana.
ESTOCOLMO.—446,1 m., 75 k. w., 704 k. c.
A las 19,35.—Radioteatro.
A las 21,00.—Concierto del coro de la Opera y la radio-orquesta.
A las 22,00.—Concierto por la radio-orquesta.

A las 23,00.—Música ligera.
MILAN.—368,6 m., 50 k. w., 814 k. c.
A las 19,40.—Discos.
A las 20,05.—Discos.
A las 20,55.—Retransmisión desde la Scala de Milán de la ópera "Mefistofeles", en un prólogo y tres actos, original de Arrigo Boito.

BUCAREST.—364,5 metros, 12 k. w., 823 k. c.
A las 18,00.—Concierto orquestal.
A las 19,00.—Conferencia sobre la fiesta del 10 de mayo.
A las 19,15.—Continuación del concierto orquestal.
A las 20,20.—Música nacional.
A las 21,00.—Concierto coral.
A las 21,30.—Concierto orquestal.
A las 22,15.—Concierto orquestal.

LONDRES.—342,1 metros, 50 k. w., 877 k. c. (Regional).
A las 19,15.—Concierto por una orquesta Magyar.
A las 21,00.—Conferencia sobre el compositor Ricardo Addinsell.
A las 21,30.—Música de baile.
TOULOUSE.—335,2 metros, 10 k. w., 895 k. c.
A las 18,48.—Canciones rusas y baladas.

A las 19,15.—Arias de óperas.
A las 19,30.—Orquesta vienesa.
A las 19,45.—Arias de óperas.
A las 20,45.—Concierto.
A las 21,45.—Acordéon.
A las 22,00.—Melodías.
A las 22,15.—Música de baile.
A las 23,15.—Orquesta de óperas.



Antirraquitica. Ahora se ha puesto a la venta un nuevo tamaño de botes de Harina Lactada Nestlé, llamado "bota degustación". Pida uno gratis a Sdad. Nestlé, Via Lagetana, 41, Barcelona, (Tel. 16783).

CINEMA DEPORTIVO

La prensa de la mañana de ayer, ha confirmado la noticia que adelantamos la semana pasada, desde estas columnas de LA REGION, sobre el proyectado partido de homenaje a la memoria de Loredo, organizado, a la vez, con la generosa intención de proporcionar algunos recursos a la madre de aquel gran delantero racinguista.

GRAN SURTIDO EN confección para niños

Los niños, entre los que no figura, desde luego, la superstición de las cifras, porque nosotros somos hombres superiores que no concedemos ningún crédito a esas supercherías... aunque algunas veces nos hayan hecho sentir en lo más íntimo de nuestro ser, inconfesables inquietudes.

Para el fin que se persigue con este partido, entendemos que hubiera sido muy conveniente pararse un poco a meditar antes de escoger día, con objeto de procurar que no hubiera cosa alguna que entorpeciera el éxito y que las circunstancias fuesen todas completamente favorables al aumento de la recaudación.

El día 13 se celebra en Bilbao un gran encuentro futbolístico. Y, aparte el interés que ahora, como siempre existe en la afición por ver actuar a la selección española, se ofrece en ese día la oportunidad rarísima de verla frente a frente de un equipo de la talla y envergadura del "Sunderland", que no se presenta con frecuencia.

Estas dos circunstancias reunidas, tienen que quitar al homenaje preparado elementos necesarios para su más completo éxito; de una parte, porque la selección asturiana pierde calidad, sobre todo, con vistas a la taquilla, con la ausencia de Lángara, nombre que, por sí solo, es un reclamo; de otra, porque el cartel bilbaíno, tiene que restar, poca o mucha, pero tiene que restar gente.

Además, desde el punto de vista racinguista, creemos que a los jugadores de nuestro Club campeón, les hubiera servido de provecho desplazarse a la invicta villa para ver de cerca a sus colegas británicos, porque nunca está demás recibir lecciones de quien pueda darlas y estudiar en textos de verdadera autoridad. En este sentido, pensamos que el viaje podía haber sido provechoso, y lamentamos que esta única oportunidad no pueda ser aprovechada.

Suponemos que estas consideraciones se las habrá hecho también la comisión organizadora del homenaje al malogrado Loredo, y que

cuando, a pesar de todo, se ha decidido a dar el partido, será, sin duda, porque otras no menos estimables y que nosotros desconocemos, les habrá impedido adelantarlo o retrasarlo. No se vea, pues, en estas líneas la pretensión de actuar de meses Reparos, papel que nunca hemos sentido, ni nos va bien; sino, simplemente el sentido deseo de que el beneficio alcanzara las mayores proporciones posibles.

En la selección asturiana, vienen elementos tan significados como Herrera—cuyo nombre representa uno de los mejores y más inteligentes delanteros centros que hemos conocido—, su hermano Herreñeta, internacional de nuevo cuño, Casuco, el formidable exterior oviédista, Gallart, la pierna derecha (tratándose

Ultimos modelos Precios económicos

de fútbol no nos atrevemos a llamarle el brazo derecho) de Lángara, Pin, Caliche, Sión y otros significados jugadores astures, que han de componer, indudablemente, un equipo fuerte, difícil de vencer y capaz de hacer un buen match, en el caso de que los chicos de casa estén en vena de trabajar como saben, y no caigan en la tentación de reprimir la actuación del pasado domingo.

El Racing quería haber aprovechado la celebración de este encuentro para traer de fuera algunos jugadores con vistas a la "conveniencia" del futuro; pero hasta este respecto ha sido inoportuna la fecha, porque los que hubieran venido, no pueden desplazarse por tener que jugar con sus clubs en Vizcaya. Quizás se pueda conseguir para reforzar las filas montañesas ese día, al centro medio del Racing de Sama. No nos atrevemos a dar como segura su inclusión en el cuadro, pese a las seguridades que se nos dan, porque nos hace desconfiar la experiencia del domingo último, que hubo que renunciar a la mano de doña Leonor, porque los directivos de quienes depende hasta ahora, le negaron permiso, olvidándose de las facilidades que habían prometido dar la tarde que contendió en lucha campeonil con el Santón.

¿Qué hay del proyecto de Copa de Castilla? Pues que la losa, que aun sigue en veremos, será definitivamente resuelta uno de estos días, para lo cual han circulado convocatorias citando a una reunión, de la que participará nuestro Racing.

Creemos que la afición de Cantabria—la escasa y vacilante afición montañesa—vería con agrado la celebración de este certamen, que nos proporcionaría ocasión de ver actuar de nuevo en nuestros Campos de Sport a los actuales campeones de España antes de dar el cerrojazo a la

temporada, y al Athletic madrileño, amén de otros equipos incluidos en la competición.

Venga en buena hora ese torneo a sacarnos del ostracismo en que nos sumieron unos cuantos domingos de honesto y deleitoso regodeo deportivo.

Entre tanto se cumple tan halagüeño programa, el Racing, "por si acaso", lleva a cabo gestiones con diversos puntos para matar el tiempo y anestesiar, de paso, las múltiples obligaciones que sobre él pesan; teniendo en estudio ofertas de Córdoba, en cada una de las andalucísimas ciudades, y Málaga, para celebrar dos partidos, y la petición que también les ha hecho Gerona, la inmortal, donde parece ser que hay grandes deseos de conocer al tercer equipo de la primera división.

EN La Muñeca

COMPANIA, 6 BOXEO

La extraordinaria animación para la velada del sábado. La enorme expectación producida por el anuncio de la gran velada de Boxeo organizada por "Cantabria Boxing" para el próximo sábado, ha venido a destruir el viejo mito de que en nuestra provincia no había aficionados al pugilismo.

Tanto en el capital como en la provincia se han hecho grandes pedidos de localidades, estableciéndose, para que los espectadores encuentren facilidades de trasladarse a los distintos pueblos de la provincia, un servicio de tranvías por la línea Maliaño-Astillero y otro de autobuses por Peñacastillo, Ojaiz y Bezana, que saldrán de Astillero y Bezana respectivamente a las nueve de la noche, esperando los vehículos en la calle del Martillo para efectuar el regreso. También de Torrelavega vendrá una caravana de automóviles acompañando al ídolo torrelaveguense Bilbao (Canica).

En cuanto a los boxeadores que componen el monumental programa, Milanés ha regresado ya de Bilbao y Amador saldrá hoy de El Ferrol, donde reside y donde ha efectuado sus entrenamientos con los mejores boxeadores gallegos.

El sábado, a las diez y media Grandiosa velada de boxeo 5 Grandes combates 5 AMADOR RODRIGUEZ contra PASTOR MILANÉS

CARTELERIA Sala Victoria Teatro Pareda Sala Narbón El Rey del Jazz María Lisarda.—Colisevm Orquesta Sinfónica de Madrid

nos lleva el capitalismo y que en esta época que se avecina no han de ser un freno a esos compañeros que en el fondo de la mian han de mal ganar para poder llevar que comer a sus seres queridos, que tomen ejemplo de sus camaradas austriacos y sopen llevar con su fortaleza de madres, hermanas, mujeres o hijas, en un tiempo breve, a la instauración de la República social. (Aplausos).

Al adelantar se el camarada Vayas es acogido con una salva de aplausos. Camaradas:—dice—. En este día que las montañas de Peña Cabarga descargan sus aguas sobre estas laderas, se celebran en Cabárceno dos actos; uno, en la casa mal llamada de Dios; otro, en este Centro Obrero; en el primero, gentes infrascriptas practican ideas que no son, ni mucho menos, las que en un día predicó Jesús; en el otro acto, el nuestro, nos reunimos camaradas que practicando el respeto mutuo de unos a otros venimos los unos a exponer ideas, los otros a recoger esas enseñanzas y analizando la analogía entre estos dos actos, vemos que no es posible siga subsistiendo nada más que un centro, el nuestro, porque el otro hace una labor retardataria con su fanatismo para la implantación de un régimen de igualdad, equidad y justicia.

Continúa estudiando los medios y forma de trabajo en las diversas industrias para hacer ver que solamente las organizaciones afectas a los organismos sindicales se preocupan del mejoramiento de las mismas y que

germinar de forma que, al toque de reivindicación social, tengamos allí camaradas dispuestos a sumarse al ejército proletario.

¡Qué satisfacción se siente cuando hallan eco nuestras modestas voces! Ello conforta al más perseguido

La Igualdad Cooperativa Obrera Alparagatera Trabajador: pide siempre a tu tendero, alpargatas marca LA IGUALDAD DESPACHO: Calle Segismundo Moret, 17. bajo. Domicilio social: Casa del Pueblo

por la jauría caciquil. Un día de estos, compensa con creces vuestra rastrea e inicia persecución, porque a nosotros vienen con el corazón; vienen porque a nuestro lado está la razón y la justicia, y en cambio, al nuestro no hay más que sombras como las que anidan en nuestra conciencia. ¿Podéis decir otro tanto vosotros, los que compráis conciencias, vidas y haciendas? No, porque a vosotros no se acerca, más que el perro, por temor a perder la miserable barredura de vuestra mesa; y aunque le fustigáis a latigazos, por comer las migajas, os lame la mano servilmente; pero los hombres con un corazón que sienta y un cerebro que piense, aunque esté virgen, tiene que huir de vosotros como si fuérais apastados, y vuestro poder dura hasta que llegue a sus corazones nuestra semilla.

La vuestra ya no germina, porque está degenerada, y en cambio la nuestra, que es fresca y lozana, sólo espera ser esparcida a voleo para nacer con pujanza, y ahogar con su poder juvenil la planta capitalista.

N. CARAMAZANA

La detención de dos palanqueros

A la noticia publicada en nuestros colegas de la mañana, respecto a la detención en Bilbao de Juan Cobas Ganza y José Luis González Astarloo, hay que añadir que en posesión de éste se encontraron varios pares de medias, procedentes del robo en la Casa de Simeón García, y que el Cobas llevaba puesto, en el momento de la detención, un jersey, robado también en dicho establecimiento.

Igualmente se tiene la seguridad que estos individuos son, asimismo, autores del intento de robo en el Consulado argentino, sospechándose también que ambos tienen participación en el palanquero dado el pasado domingo en casa del señor Menezo, de donde se llevaron seis mil pesetas en alhajas.

Gran Kursaal LA TIERRUCA Segismundo Moret, número 7 TELEFONO, 35-32 Jueves, 10 de mayo de 1934. GRAN ACONTECIMIENTO Presentación de la Orquesta compuesta por 9 Profesores. -- Renovación completa de las bailarinas de Salón GRANDES EXITOS DE CHARITO ROSADO Lindísima Canzonetista LIA REAL Colosal Estrella de Baile ENORME ATRACCION HERMANAS CARRERE Esculturales y Guopisimas Estrellas de la Fivoidad EL SUCESO DEL AÑO

Bar "El Colmao" CUESTA, 3. Teléfono, 14-77 Abierto día y noche Especialidad en platos variados a elegir -- Comidas y mariscos económicos, especialidad de la Casa. Reservados independientes Callos a la española y caracoles diariamente.

TRABAJADORES:

De morir bajo la planta del fascismo, preferible es morir en la lucha contra él, por lo menos, queda la esperanza de vencer y la satisfacción de haber cumplido con el deber que incumbe a todo proletariado.

Frente único, Alianza Obrera, Comité Antifascista, llámese como se quiera, pero unidos todos.

¡NI UN DESERTOR!

Actividades sindicales

Sociedad de Acomodadores y Similares
Esta Sociedad celebrará junta general el domingo, día 13, a las nueve de la mañana, con arreglo al siguiente orden del día:
Aprobación de las cartas anteriores.
Estado de cuentas.
Lectura de correspondencia.
Renovación de cargos.
Nota.—Los socios que deseen presentar por papeletas la elección de los nuevos cargos hasta el sábado, día 12, a la una de la mañana en esta Secretaría.

Sociedad de Trabajadores del Muelle
Grupo de Educación Sindical.—Se ruega a todos los socios y simpatizantes acudir a la reunión que se celebrará hoy, jueves, 10, a las siete en punto

“LA LUZ DEL ARTE”
Esta Sociedad celebrará junta general el día 12, a las cuatro de la tarde, en la Casa del Pueblo.

Asociación Provincial de Obreros y Empleados de Agua, Gas, Electricidad y Similares

Se ruega a los compañeros de la Sección de Talleres, acudir a la reunión que tendrá lugar en esta Secretaría mañana, viernes, a las siete de la tarde.

SOCIEDAD DE ACOMODADORES Y SIMILARES

Habiéndose recibido las actas del Congreso de la Federación Obrera Montañesa, todos los compañeros que quieran examinarlas pueden pasar por esta Secretaría, todos los días, de once a una de la mañana.

INDUSTRIAS QUIMICAS, DE MALIANO

Esta Sociedad ruega a los compañeros parados que no tengan carnet, pasen por el Centro a recogerlo, y, al mismo tiempo, poner su libreta de cotización en condiciones, dándoles de plazo diez días, y de no hacerlo así se les expulsará de esta Sociedad.

CENTRO OBRERO

Sindicato de la Construcción, Sección de Peones

Autorizada por el señor gobernador, esta sección convoca a los compañeros peones a junta general extraordinaria para el viernes, 11, a las seis y media de la tarde, en el local de los tabaqueros, Cuesta del Hospital.

Se ruega a los compañeros la más puntual asistencia.

OTROS CENTROS

I Exposición de arte revolucionario

La Sociedad Cultural Marx-Lenin, estando organizando la I Exposición de Arte Revolucionario en Santander, hace un llamamiento a todos los artistas, que estando contra la guerra imperialista, contra el fascismo, por la defensa de la Unión Soviética

Cartelera política

Juventud Socialista de Santander

Se advierte a todos los camaradas que tenían solicitado el ingreso en esta Juventud, con fecha anterior al 12 de abril, que se pasen por la Secretaría a recoger el carnet los jueves y sábados de siete y media a nueve de la noche.

Los que para fin de mayo no lo han

van hecho, serán dados de baja por morosos. — El Comité.

Excursión a Ramales. — Faltando muy pocas plazas por cubrir en los autobuses alquilados al efecto, se advierte a cuantos deseen concurrir se apresuren a inscribirse hasta las nueve de la noche de hoy, día 10 del corriente.

La hora de salida será a las ocho de la mañana del domingo, de esta Casa del Pueblo.

Federación Provincial de Juventudes Socialistas Montañesas

Hoy, jueves, 10, a las ocho y media de la noche y en la Casa del Pueblo, dará una conferencia sobre poesía proletaria, seguida de un recital de versos, el compañero Pío F. Muriedas.

IZQUIERDA REPUBLICANA.— JUNTA MUNICIPAL

Se previene a los que fueron afiliados de los extinguidos partidos de Acción Republicana y Radical Socialista Independiente que aun no hubieran renovado su ficha de ingreso al nuevo Partido de Izquierda Republicana, procuren hacerlo a la mayor brevedad, pues ello es de urgencia para la buena marcha de la labor de organización.

Esta invitación se hace extensiva a aquellos republicanos que, sin haber pertenecido a los citados partidos, tengan proyectado el ingreso en el de Izquierda Republicana.

A estos u otros efectos, las horas de oficina en la Secretaría serán de once a una de la mañana y de cinco a nueve de la noche.

Orfeón Socialista “Pablo Iglesias”

En reunión celebrada por este Comité se procedió al sorteo de bonos reintegrables correspondientes a los meses de febrero y marzo, correspondiendo a los números 2, 4, 17, 44, 46, 48, 49, 51, 53 y 83.

Lo que se pone en conocimiento de los compañeros socios a los que ha correspondido el sorteo para que en el término de un mes pasen a canjearlos por secretaría todos los días hábiles, de ocho a diez de la noche.

Grupo Socialista de Cultura Sísica

Se pone en conocimiento de todos los afiliados a este Grupo, que habiendo empezado las clases de gimnasia el lunes, de siete menos cuarto a ocho menos cuarto, la primera; y de ocho menos cuarto a nueve la segunda, no dejen de asistir a dichas clases todos los inscriptos.

Excursión a Hoz de Anero. — Este Grupo celebrará una excursión a este pintoresco pueblo el sábado, día 12, a las ocho de la noche, siendo la salida del Muelle de José del Río.

Los afiliados a este Grupo que quieran inscribirse lo harán antes del viernes, día 11. Las inscripciones, en el local del Orfeón Socialista “Pablo Iglesias”.

VANGUARDIA FEDERAL

El próximo sábado, a las ocho y media de la noche, y organizado por esta Vanguardia, se celebrará una velada artística, en la cual tomará parte el conocido Trio Argentino con sus canciones argentinas, fox, ranga y jauchó, y los saladísimos clowns “Los Tobis”, a la cual se invita a

Actos sindicales y políticos

El próximo domingo se celebrarán diversos actos sindicales en la provincia, organizados por la Oficina Sindical y Política de Santander y las Casas Campesinas, tomando parte:

Cudón: Leonardo Ruiz y Pedro Díez Perez

Las Presillas y Soto Iruz: Baquero, Malumbres y Mendaro

Ramales: Matilde Zapata.

Bárcena de Pie de Concha: José Laverde y Roberto Alvarez

¡EN PIE, TRABAJADORES!

HUJO DE ANTONIO TAZON SEGISMUNDO MORET, 9 y Mercado del Este, cajones núms. 58 y 59 TELEFONO 17-37.

Table with 2 columns: Product and Price. Items include Aceite refinado, superior, filtrado, Azúcar blanca, Melocotón, etc.

COMPañEROS. Si en iguales condiciones de precio y calidad os vende Antonio Tazón, os rogamos acudir a comprar a su tienda, porque a pesar de presiones y boicot, da su anuncio a este periódico.

La ciudad tiene ya sus juventudes de tijo burgués, a base «hoy» de señoritos y sacristanes. Aunque estas juventudes están envejecidas, no nos podemos desentender de sus movimientos.

Hoy se titulan JONS-A. P.-CATORLICAS, o parecida denominación. Tienen su organización nominal, faltándola, el efectivo. Propugnan por una táctica espectacular y de osadía. Está bien.

El proletariado, a la primera manifestación de estas juventudes envejecidas, debe caer sobre ellas para aniquilarlas, para destruirlas, para exterminarlas, para... lo que sea.

SE VENDEN

Varios colchones y otros objetos sobrantes de casa. Avda. de Pablo Iglesias, 23, 2°.

MONTE DE PIEDAD Y CAJA DE AHORROS DE SANTANDER COLABORADORA DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

Instituto benéfico-social que se halla bajo el protectorado del Ministerio del Trabajo y Previsión.

Delegado de la Caja Nacional de Seguro de Accidentes del Trabajo

Operaciones que realiza: Préstamos sobre alhajas, repas y efectos.

Préstamos con garantía de valores; ídem con garantía personal, hasta 2.000 pesetas como máximo; créditos con garantía hipotecaria.

Pensiones para la Vejez y rentas vitalicias, Retiro Obrero y Seguro de Maternidad. Mutualidades escolares. Selos de ahorro.

Seguro de accidentes del Trabajo contra el riesgo de indemnización por incapacidades permanentes o muerte.

CAJA DE AHORROS Libretos de ahorro. Cuentas corrientes. Imposiciones a plazo. Las libretas de ahorro de este Establecimiento, pueden cobrarse en cualquiera de sus similares de España.

Horas de oficina: Central de 9 a 1 y de 3 a 5. Los sábados por la tarde de 5 a 8. Sucursal, de 9 a 1 y de 3 a 5. Los sábados, semana inglesa.

Forasteros: Camed Ironie a Estación Cantábrico «Marina Montañesa» AMADO VEGA

CANTERA

Instalaciones Eléctricas y Reparaciones Colocación de Antenas para Radio

SAN CELEDONIO, 5, 1.º y MARINA, 4. Teléfono, 36-43 SANTANDER

Gil Robles, espera que le limpie el Gobierno el camino por donde ha de marchar, para apoderarse del Poder, desde donde destrozará a las organizaciones obreras de tipo proletario para dar vida a las de tipo patronal.

Si fué vencido en El Escorial, no por esta primera derrota ha quedado aplastado. Espera agazapado dar un nuevo zar-pazo. ¿Cómo?

Cualquiera que sea su estrategia política, quedará derrotado siempre, si el proletariado no abandona su organización, aun sitiándole por hambre.

Explicando a nuestros compañeros el alcance de la organización de los Sindicatos amarillos, se evitará mucho mal.

SE NECESITA Trabajo con sol, de diez a doce horas.

Administración, M.C.

EL NUEVO PROPIETARIO DE “La Maruca”

CASTILLA, 12 (frente a la Fábrica de Maderas) Ofrece a los obreros un esmerado servicio de comidas económicas. Platos variados todos los días.

LAZARO MARTINEZ, propietario.

Convocatoria

Se convoca a todos los afiliados de la Sociedad de Antiguos Alumnos de la escuela municipal tercera del Centro, a la reunión que tendrá lugar el próximo domingo, día 13, a las once de la mañana, en el domicilio social, para tratar de asuntos de urgente interés.—El secretario.



SANTOÑA

BAR RAMALES

Cafés, Vinos y Licores de las mejores marcas. Comidas económicas. Se sirven meriendas de encargo.

Guillermo Botija Peña Herbosa, 3 SANTANDER No dejéis de visitarlo.

ALFA

La mejor máquina de coser y bordar, de producción española

Representante general en Santander: Casa Musicator Gramófonos y discos

A disposición del Tribunal de Urgencia

GIJÓN.—Por el Juzgado de instrucción se ha dictado auto de procesamiento contra Pilar Lada Suárez, detenida con motivo de los sucesos ocurridos el domingo en el Círculo Tradicionalista, y a la cual parece ser acusan los directivos del mismo de ser la que primero subió al local y avisó desde el balcón a los asaltantes para que subieran, ya que en él se encontraban pocas personas.

Fallece un joven comunista que fué herido por un grupo de católicos

BILBAO.—A las diez y media de la noche de ayer, dejó de existir en el Hospital Civil de Basurto el joven comunista Gallastegi, que resultó gravísimamente herido durante los sucesos desarrollados el último domingo en Portugalate.

Los médicos del establecimiento benéfico, en vista del gravísimo estado del herido, no se decidieron a extraerle la bala, que tenía alojada en la cabeza.

El infortunado joven no ha podido prestar declaración, pero, según testigos presenciales del hecho, el autor del crimen es un individuo conocido como católico, que hizo tres disparos a quemarropa.

Después de los acontecimientos desarrollados el domingo en Portugalate, el Comité regional vasconavarro del Socorro Rojo Internacional ha hecho pública una nota en la que se dice que a la destitución del alcalde popular de Portugalate ha seguido la detención en bloque del Comité local del Socorro Rojo Internacional, sin que se sepan las causas que han obligado al gobernador civil a tomar tal determinación, aun cuando se supone que sea por haber participado en la manifestación antifascista.

Conflictos sociales solucionados

PALENCIA.—Al recibir esta tarde a primera hora el gobernador civil a los periodistas, les dijo que había estado en Santibáñez de la Peña para intervenir personalmente en el conflicto obrero planteado por los mineros de aquella zona, empleados en la explotación de la Compañía Cantabro Bilbaína.

Dijo el gobernador a los informadores que había celebrado una entrevista con los representantes de los obreros, quienes le expusieron el origen y causa del conflicto.

Agregó que tras un amplio cambio de impresiones el asunto quedó resuelto, por haberse comprometido el contratista a abonar a los mineros los jornales correspondientes a la primera quincena del pasado mes, que les adeudaba la Empresa explotadora de la mina, y como este retraso era la causa principal y casi única del malestar de los obreros, el asunto quedó resuelto en el acto.

Manifestó también el gobernador civil, que accediendo a los deseos de los obreros y ante el grave peligro de tener que cerrarse las minas por falta de ventas, está gestionando la colocación de unas dos mil toneladas de granicilla con destino a la Sociedad Papelera de Aranguren.

Va a ser trasladado el gobernador de Guipúzcoa?

SAN SEBASTIAN.—Algunos periódicos locales dicen en su información de la capital de la República, que en la combinación de gobernadores civiles proyectada por el Gobierno, entrará también la del señor Muga, gobernador de esta provincia.

Los periodistas que hacen información en el Gobierno civil han preguntado al señor Muga acerca de la verosimilitud de la noticia, y el gobernador civil les ha manifestado que hasta la fecha no tenía ninguna noticia sobre el particular, limitándose a decirles que él iría donde le mandasen.

Como uno de los periodistas insistiera agregando que, en caso de destitución fulminante, por regla general se suele consultar anteriormente a los gobernadores, el señor Muga contestó en sentido afirmativo, que era cierto que se le solía consultar, pero que hasta la fecha a él nadie le había hablado sobre tal cuestión.

Otro de los periodistas le dijo que se daba como seguro que, en el caso de ser trasladado el señor Muga, sería para ocupar el Gobierno de Valencia.

—En efecto. Cuando salga de aquí irá a Valencia... Pero a mi casa—terminó diciendo el gobernador.

Malestar entre los panaderos

GIJÓN.—En el Centro Obrero de las Cigarreras y Tabaqueros se ha celebrado una reunión de obreros panaderos para tratar de la pretensión de algunos patronos de reducir el personal de sus tahonas, acordándose no transigir con el propósito de la Patronal.

Fuó acordado que una Comisión se entrevistase con el alcalde y el manifiesto que no se muestra sorprendido si el día menos pensado, y por el motivo que se menciona, se declaran en huelga sin esperar el plazo legal.

El caso Dalimier ante el "affaire" Stavisky

PARIS.—La Comisión parlamentaria que entiende en el asunto Stavisky ha reservado el caso del señor Dalimier hasta que termine las investigaciones relativas a los "dossiers" de los ministerios de Trabajo y Comercio.

DECLARAN ANTE LA COMISION EL EX MINISTRO HESSE Y EL SEÑOR DARIUS

Paris.—Ante la Comisión parlamentaria que entiende en los asuntos de Stavisky ha prestado declaración por segunda vez el ex ministro de Justicia, señor Hesse, el cual no pudo dar más que explicaciones insuficientes respecto a las condiciones en que se llegó a la prescripción a propósito del asunto Stavisky, para lo cual había sido designado por el mismo estadador como abogado.

Por 17 votos contra 7 y 11 abstenciones, la Comisión ha dispuesto transmitir al ministro de Justicia la declaración del señor Hesse.

Al tener noticia de dicho acuerdo, el ex ministro francés, que se encontraba en los pasillos, sufrió una indisposición, teniendo que ser auxiliado por varias personas que se encontraban con él.

Ante el llamado dumping japonés

LONDRES.—Al hablar esta tarde en la Cámara de los Comunes, a propósito de las medidas de protección dictadas en favor de las colonias inglesas y en contra del dumping japonés, el ministro de Comercio ha manifestado que sólo se trata de la puesta en vigor de los contingentes de importación, que, salvo en lo que se refiere al Oeste africano, se aplicarán a todas las importaciones extranjeras de algodón y seda artificial.

La propaganda de la Izquierda Republicana

MADRID.—La Agrupación de Izquierda Republicana de La Coruña, de acuerdo con las instrucciones del Comité ejecutivo nacional del Partido, ha comenzado los preparativos del grandioso acto de propaganda política que tendrá lugar el próximo día 27 en la Plaza de Toros de aquella ciudad, y en el cual pronunciarán discursos los señores Azaña, Domingo y Casares Quiroga.

Para reglamentar la pesca de arrastre

EL FERROL.—En la Subdelegación Marítima se ha celebrado hoy la asamblea de representantes, con el fin de llegar a la reglamentación de la pesca por el procedimiento de redes de arrastre.

Mientras "El Sol" cree en el aplazamiento de la escisión radical, "El Socialista" asegura que ésta se hará pública de un momento a otro

MADRID.—Numerosos y muy variados han sido los comentarios que desde ayer han venido haciéndose sobre la inminente escisión del Partido Republicano Radical, ante el anuncio de un manifiesto firmado en cabeza por el ex presidente del Consejo de ministros, señor Martínez Barrio, y al que acompañan las firmas de unos treinta diputados, que, coincidiendo en el pensamiento del señor Martínez Barrio, deciden apartarse definitivamente de la política de matiz derechista sustentada por el jefe del partido, don Alejandro Lerroux.

"El Sol", en su número de hoy, dice que la escisión anunciada, al parecer, ha sido aplazada en virtud de unas gestiones que una persona de toda la confianza del señor Lerroux ha hecho cerca del señor Martínez Barrio. Cree el citado periódico que con motivo de la entrevista que celebre el ex presidente del Consejo con la persona encargada por el señor Lerroux, la anunciada escisión quedará aplazada, y es posible que en tanto surja una avenencia que destruya las posibilidades de una escisión en el seno del partido.

Añade el periódico que la reunión que debió hacerse celebrado esta mañana por la minoría radical en el domicilio particular del partido en la calle de Fernánfior, y que había de ser presidida por el señor Lerroux, para tratar de la posición del señor Martínez Barrio, ha quedado aplazada, y así se le ha comunicado por escrito a todos los componentes de la misma, creyéndose que este motivo esté relacionado con la entrevista que habían de celebrar los señores Lerroux y Martínez Barrio.

También asegura el periódico que hoy mismo se reunirán a almorzar juntos los señores Lerroux, Martínez Barrio, Lara y Torres Campañá, siendo muy posible que en el almuerzo se tratara de la cuestión política y de la actitud adoptada por el señor Martínez Barrio, creyéndose en que se llegará a una concordia, en la cual el ex presidente del Consejo aplazará la decisión que, al parecer, iba a dar publicidad en el día de hoy.

"El Socialista", por su parte, asegura que hoy mismo quedará escindiendo el Partido Radical, toda vez que es muy posible que se haga público el manifiesto que al Partido Radical

La huelga general de Elche continúa en el mismo estado

ELCHE.—Hasta hora muy avanzada de la madrugada duró la reunión celebrada en esta población entre patronos y obreros, que fué presidida por el gobernador civil de la provincia.

Pese a los buenos deseos de la autoridad gubernativa, las gestiones realizadas por el gobernador no dieron resultado, pues la intransigencia de la clase patronal impidió toda solución al conflicto.

El delegado gubernativo ha publicado un bando dirigido a los obreros recomendándoles la vuelta al trabajo, pero éstos, como el pito no se ha solucionado, se han mantenido en el día de hoy en la actitud de días anteriores, siendo el paro absoluto en la localidad.

Consejo de ministros en el Palacio Nacional

MADRID.—A las once de la mañana dió comienzo el anunciado Consejo de ministros en el Palacio Nacional, bajo la presidencia del jefe del Estado, señor Alcalá Zamora.

La reunión ministerial con el presidente de la República terminó a la una y veinte minutos de la tarde.

A la salida de los consejeros, el jefe del Gobierno, señor Samper, fué interrogado por los periodistas sobre si en la reunión que acababan de celebrar se había designado ya la persona que habrá de sustituir en la Dirección del Cuerpo de Carabineros al general Queipo de Llano.

El señor Samper, contestando a esta pregunta, dijo a los informadores que en el Consejo que acaban de celebrar no se había tratado para nada sobre tal cuestión, y todos cuantos asuntos se habían despachado en la reunión ministerial, figuraban en la referencia oficiosa que les facilitaría.

En la nota oficiosa facilitada por el jefe del Gobierno a los periodistas se dice que esta mañana, a las once y media, se reunió el Gobierno en el Palacio Nacional, bajo la presidencia del jefe del Estado.

Choque de trenes en el que resultan varios heridos

CASTELLON DE LA PLANA.—Esta mañana, a la salida de la estación de Villarreal un tranvía procedente de Valencia, chocó con un mercancías que realizaba maniobras.

A consecuencia del empujón resultaron heridos de gravedad un viajero, el maquinista del tren tranvía, el conductor, y un viajero que realizaba el viaje sin billete, escondido en una de las garitas de un vagón.

También resultaron lesionados otros diez viajeros, cuyas lesiones no fueron de importancia.

Como decimos, el choque se debió a que cuando llegaba el tren tranvía procedente de Valencia, verificaba maniobras un tren de mercancías, no siendo advertido por el personal de la estación la llegada del tranvía, cuya máquina fué a empujarse contra la de las mercancías, sufriendo ambas grandes desperfectos y destrozados completamente seis vagones que integraban el convoy del tren de mercancías.

De lo ocurrido se dió oportuna cuenta al Juzgado, que comenzó a instruir las diligencias de rigor.

Los heridos han sido trasladados al hospital de esta capital, después de haber sido debidamente atendidos por el personal facultativo de la Compañía ferroviaria.

El ministro de la Guerra emprenderá mañana su viaje a Galicia

LA CORUÑA.—Mañana saldrá de Madrid para esta región el ministro de la Guerra, don Diego Hidalgo.

El ministro y sus acompañantes se aparecen en la estación de Betanzos, para dirigirse a El Ferrol, en cuya base naval contemplarán las nuevas baterías que recientemente han sido instaladas en aquella población.

El lunes, el señor Hidalgo y los generales que le acompañan, y a los que se sumarán los jefes de la Armada, se trasladará a La Coruña con objeto de visitar las nuevas fortificaciones. Por la tarde del lunes mismo, el señor Hidalgo emprenderá el viaje de regreso a la capital de la República, pues según ha anunciado, tiene especial interés en asistir a la reunión de Cortes que habrá de celebrarse el martes próximo.

Misteriosa muerte de un magistrado portugués

LISBOA.—En Oporto ha muerto misteriosamente el doctor Antonio Esteves, secretario del Tribunal de Apelación. La muerte se ha atribuido a un error en la medicación del enfermo, y se ha desechado la suposición del suicidio.

Han sido detenidos el propietario y el mancebo de la farmacia de Oporto que vendieron al doctor Esteves cuarenta gramos de sulfato de sodio.

La Prensa en general guarda una prudente reserva sobre este asunto, mientras, esperan los resultados de la investigación policíaca.

La destitución de Queipo de Llano

MADRID.—La "Gaceta" publica hoy la orden relativa a la suspensión en el cargo de director inspector del Cuerpo de Carabineros que venía desempeñando el general señor Queipo de Llano.

Los motivos que se suponen hayan sido la causa para esta determinación, es la publicación de la carta enviada por el mencionado general al señor Gil Robles, interesándose cerca de éste para que él y su grupo parlamentario apoyaran en la Cámara la elevación de haberes a los funcionarios del Cuerpo de Carabineros.

Colocación de la primera piedra a un monumento

EL FERROL.—El próximo domingo se procederá a la colocación de la primera piedra del monumento que habrá de levantarse en esta población, dedicado al "Caminito desconocido".

Graves incidentes estudiantiles en los que resultan dos jóvenes heridos de gravedad

MADRID.—Desde hace varios días viene advirtiéndose cierta efervescencia entre los escolares del Instituto de Rueda, instalado en la calle de Manuel Silveira, número 4, efervescencia que ha recrudecido en la mañana de hoy entre los escolares adictos a las organizaciones estudiantiles de la J. O. N. S. y de la F. U. E.

La efervescencia subió, en la mañana de hoy, hasta el punto que a la salida de las clases comenzaron a insultarse los escolares de una y otra agrupación. Los de la J. O. N. S. comenzaron a cantar el himno de su organización, siendo contestados por los de la F. U. E. con el suyo, refiriéndose con tal motivo algunos golpes y arrojándose unos y otros con ellos diferentes objetos de las aulas.

Los profesores y auxiliares consideraron para impedir el alboroto, constituyéndose en un principio; pero el escándalo se produjo a los pocos momentos, y comenzaron a salir de la sala, y algunos se retiraron a sus contrarios, otros, desde la sala del Instituto, comenzaron a arrojar aquellos ladrillos y cascotes.

El secretario del Instituto, ante el estado que iban tomando los acontecimientos, avisó a la Comisaría de Vigilancia de la próxima, acciéndole prontamente fuera de la guardia de Asalto, que instaura los revoltosos para que desparezcan de la zona. En este momento sonaron varios disparos, y la gente que circulaba por esas y las calles inmediatas se dieron a la fuga, presa de gran pánico.

Después de los disparos, fué recogido del suelo el niño Luis Arroyo, de diez y siete años, que ingresó en la Casa de Socorro en estado postrado, siendo trasladado poco después al equipo quirúrgico. También resultó herido de gravedad José Cobar, de diecisiete años.

Tanto éste como el anterior resultaron heridos por arma de fuego, temiéndose que el primero fallezca ante la gravedad de las lesiones sufridas.

Se da la circunstancia de que uno de los dos heridos eran ex alumnos del Instituto, por lo que supone que el movimiento organizado por la Jons había sido preparado de antemano contando con el apoyo de los escolares de otros centros.

El general Barrera se presenta ante la Sala sexta del Tribunal Supremo

MADRID.—Esta mañana a las once, se presentó ante la Sala Sexta del Tribunal Supremo el ex general Barrera, quien después de haberse acogido a los beneficios de la ley de Amnistía, supuso a disposición del Juez de instrucción, señor Iglesias del Portal.

acompañó en estas visitas al general el ex ministro de la Guerra, señor Goicoechea y otros señores.

Unicamente faltan por acogerse a los beneficios de Amnistía doce de los encausados por los sucesos de agosto que aún no han comparecido ante la Sala Sexta del Supremo.

Continúan las expediciones de niños de Zaragoza

MATARO.—Procedentes de Zaragoza han llegado en la mañana de hoy tres automóviles del servicio público, en los que viajaban veinticinco niños, hijos de huelguistas de Zaragoza.

La llegada de los niños fué acogida con la presencia de una enorme manifestación de obreros, que tributaron a los pequeños una calurosa ovación.

A su llegada, los niños fueron conducidos a la Casa del Pueblo, en la que se previó un reconocimiento médico, y entregados a los trabajadores que de ellos se habían solicitado.

Reunión de la minoría socialista

MADRID.—Esta mañana se reunió una de las secciones del Congreso de la minoría socialista.

A la salida de la reunión, el secretario de la misma, señor Llanusa, dió una nota a los informadores en la que se extractaban los acuerdos adoptados en la reunión. Fueron leídos los informes de los obreros, sobre el proyecto de ley de